

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne 31. 12. 2011 byl zakončen sedmiletý projekt výzkumného záměru *Rozvoj účetní a finanční teorie a její aplikace v praxi z interdisciplinárního hlediska*. Příjemcem institucionální podpory na výzkumný záměr byla Vysoká škola ekonomická v Praze, vykonavatelem Fakulta financí a účetnictví a hlavním řešitelem prof. Ing. Petr Marek, CSc. Na řešení projektu se postupně podílelo celkem 62 členů řešitelského týmu.

Základní cíl výzkumného záměru spočíval v propojení jednotlivých úrovní vědeckého výzkumu od základního výzkumu založeného na převážně modelovém řešení nákladů zastoupení přes stanovení výchozích teoretických postulátů a tvorbu finanční a účetní metodiky, k aplikovanému výzkumu spočívajícímu ve třech oblastech: v práci na národních i mezinárodních účetních a oceňovacích standardech; v empirických studiích týkajících se vývoje finančních a účetních veličin v ČR a v dalších zemích; a ve zpracování modelů informačního řízení a finanční rozhodování v podnikové sféře.

Z hlediska *Základního výzkumu* tvoří hlavní výstup model nákladů zastoupení s hlavními agenty a principály v českém ekonomickém, politickém a sociálním prostředí. V rámci *Finančního účetnictví* byla hlavní pozornost zaměřena na oblast mezinárodní harmonizace účetnictví, a dále na problematiku auditu, fúzí a akvizic, účetnictví neziskových organizací a informatizace v účetnictví. Prostřednictvím Národní účetní rady vstupoval řešitelský tým aktivně do procesu harmonizace, a podílel se na tvorbě řady interpretací k českým účetním předpisům. Výzkum v oblasti *Manažerské účetnictví* byl orientován na tvorbu a využití manažersky orientovaných informačních systémů za účelem zvýšení vypovídací schopnosti manažerského účetnictví a zlepšení informační podpory pro potřeby strategického řízení podniků. Výsledky bádání v případě *Financí a oceňování podniku* přinesly především návrh českých oceňovacích standardů, rozpracování metodiky finančního rozhodování pro různé situace, konstrukce transferových cen, a vlastní analytickou studii finančního hospodaření českých podniků.

Publikační výstupy tvoří 10 článků v impaktovaných časopisech (zvláště *Post-Communist Economies, Politická ekonomie*), 279 článků v recenzovaných neimpaktovaných časopisech, 69 odborných knih, 430 příspěvků ve sbornících a dalších publikacích. Řešitelský tým se podílel na organizování vědeckých konferencí a vydával dva vědecké časopisy. Český finanční a účetní časopis a European Financial and Accounting Journal.